

ГОД УГЛУБЛЕНИЯ ИНТЕГРАЦИИ И УКРЕПЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

В преддверии сегодняшнего саммита ЕАЭС руководители правительств согласовали в Ереване документ по формированию единого рынка нефти и нефтепродуктов

20 мая в Ереване состоялось очередное заседание Евразийского межправительственного совета, для участия в котором в столицу Армении прибыли премьер-министры России — Дмитрий Медведев, Беларуси — Андрей Кобяков, Казахстана — Карим Масимов, Кыргызстана — Сооронбай Жээнбеков, а также председатель коллегии Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Тигран Саркисян. Встреча в подобном составе прошла в Ереване впервые.

До начала заседания, гостей принял президент Армении Серж Саргсян, который выразил уверенность в его результативности.

«Мы все вступили в Евразийский экономический союз, исходя из наших экономических интересов, исходя из интересов наших граждан. Очень важно, чтобы принимаемые решения были осязаемы для бизнес-среды, для каждого покупателя товаров и заказчика услуг. Я считаю, что для достижения этой цели самым важным вопросом является устранение барьеров, технических барьеров, которые препятствуют свободному передвижению товаров и услуг, тем самым снижая экономический эффект от интеграционных процессов», — сказал президент Республики Армения.

Заседание вначале прошло в узком, а затем в расширенном составе, его участники в преддверии встречи президентов стран ЕАЭС постарались снять большинство вопросов, связанных с дальнейшим развитием Евразийского экономического союза и вынести на уровень глав государств лишь большие стратегические вопросы дальнейшего развития.

«Был согласован проект на уровне руководителей правительств по регулированию нефтепродуктов. Это один из краеугольных документов, который довольно долго обсуждался».

Присутствующим поприветствовал премьер-министр Армении Овик Абрамян, который отметил, что на данном этапе развития ЕАЭС есть позитивная динамика становления общего рынка товаров и услуг.

«В рамках ЕАЭС уже создана солидная договорная база, отрабатываются алгоритмы взаимодействия. Согласованное движение в этом русле несомненно внесет свой вклад в социально-экономическое развитие наших стран, повысит уровень конкурентоспособности наших экономик и степень их вовлеченности в мировую экономику», — заявил армянский премьер.

Премьер-министр отметил важность расширения международного и многоформатного взаимодействия, более тесного торгово-экономического сотрудничества ЕАЭС с отдельно взятыми странами, что позволит вывести ЕАЭС на более высокий уровень развития. В этом контексте он выделил правовое закрепление сотрудничества ЕАЭС с Китаем, которое позволит не только увеличить объем торговли, но и привлечь инвестиции под крупные инфраструктурные проекты, диверсифицировать логистические возможности. В этом свете г-н Абрамян отметил важность работы по сопряжению евразийского проекта и инициативы Китая по созданию Экономического пояса Шелкового пути, который свяжет Европу и Азию различными маршрутами,



как через страны ЕАЭС, в том числе и Армению, так и через Иран и Индию. По словам О.Абрамяна, имея исторический опыт и являясь единственной страной в ЕАЭС, которая обладает сухопутной границей с Ираном, Армения готова реализовать этот проект. Он также затронул вопрос формирования общих рынков в ЕАЭС, функционирование которых позволит снять еще существующие барьеры на пути движения товаров, нарастить темпы и объемы экономического сотрудничества между государствами, подчеркнул значимость принятия Концепции формирования общих рынков нефти и нефтепродуктов.

«мы выступаем за принятие согласованных к заседанию проектов документов, которые охватывают различные сферы нашего взаимодействия в ЕАЭС», — отметил премьер-министр Республики Армения.

В свою очередь председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев поблагодарил армянскую сторону за прием, гостеприимство и создание благоприятной среды для работы. Он отметил важность периодического проведения встреч с точки зрения активизации интеграционных процессов и решения поставленных задач. Дмитрий Медведев отметил необходимость укрепления договорно-правовой базы союза, полного обеспечения свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы и устранения еще имеющихся барьеров и ограничений, формирования единых рынков в приоритетных сферах экономики. Премьер-министр России отметил также важность скорейшего принятия Таможенного кодекса ЕАЭС, что обеспечит для бизнес-сообщества понятное, предсказуемое и благоприятное законодательное поле. Дмитрий Медведев счел необходимым отметить развитие торгово-экономических связей с основными партнерами, в том числе Китаем, Вьетнамом и другими государствами Юго-Восточной Азии.

Премьер-министр Республики Казахстан Карим Масимов озвучил предложение Казахстана объявить 2016 год ключевым в развитии экономических отношений и расширении интеграционных процессов с третьими странами. Он отметил важность осуществления странами ЕАЭС свободной торговли с такими государствами, как Индия, Египет, Иран и др. По словам Масимова, ЕАЭС был создан как открытое экономическое сообщество, а потому нужно делать акцент на технологическом развитии и привлекательности инвестиций.

Премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков в своем выступлении отметил

первоочередность Концепции формирования общих рынков нефти и нефтепродуктов и важность принятия Таможенного кодекса Евразийского экономического союза.

По словам премьер-министра Кыргызстана Сооронбая Жээнбекова, для Кыргызстана целевая и последовательная работа по сотрудничеству со странами ЕАЭС является первоочередным направлением. Он отметил, что его страна намерена активно осуществлять необходимые работы для укрепления евразийской интеграции, во взаимодействии найти новые направления для повышения конкурентоспособности и возможностей экономик государств ЕАЭС.

В ходе заседания главы правительств государств — членов ЕАЭС обсудили около десятка вопросов развития дальнейшего сотрудничества в рамках ЕАЭС. В частности, были рассмотрены Концепция формирования общих рынков нефти и нефтепродуктов ЕАЭС, вопросы применения положений Протокола о скоординированной (согласованной) транспортной политике, проекты решения Евразийской экономической комиссии, отчет о зачислении и распределении сумм ввозных таможенных пошлин между бюджетами государств — членов Евразийского экономического союза в 2015 году, сроки подготовки Договора о Таможенном кодексе ЕАЭС и др.

По итогам заседания были одобрены и подписаны вышеуказанные документы, которые закрепляют сотрудничество государств — членов ЕАЭС в многочисленных сферах экономики. Был также подписан документ о проведении переговоров вокруг заключения соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны.

Было решено провести следующее заседание Евразийского межправительственного совета 12 августа в Сочи.

После заседания главам правительств ЕАЭС была представлена система электронного управления маркировкой произведенных в Республике Армения и импортированных товаров.

По завершении заседания Евразийского межправительственного совета, перед представителями СМИ с заявлениями по итогам заседания выступили председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Тигран Саркисян и премьер-министр Республики Казахстан Карим Масимов.

«Сегодня здесь, в Армении, состоялось очередное заседание Евразий-

ского межправительственного совета. Я считаю, что сегодня на Совете были приняты очень важные вопросы в преддверии встречи глав государств, которая состоится в Астане. Были определены некоторые ключевые параметры. В первую очередь был согласован проект на уровне руководителей правительств по регулированию нефтепродуктов. Я считаю, что это один из краеугольных документов, который довольно долго обсуждался.

Были обсуждены вопросы и сроки принятия Таможенного кодекса. Мы сегодня приняли решение, что на двух предстоящих заседаниях, которые состоятся 12 августа в Сочи и 28 октября в Минске, мы постараемся завершить два документа: проект Таможенного кодекса нашего Союза и ряд других документов, которые имеют важное значение для дальнейшего развития.

Встреча прошла в очень конструктивном диалоге, и я уверен, что это поможет дальнейшему развитию нашего союза», — заявил глава правительства Казахстана Карим Масимов.

Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саркисян заявил, что 2016 год объявлен годом углубления и расширения торгово-экономических отношений Евразийского экономического союза с третьими странами и международными экономическими объединениями.

«И с этой точки зрения первый вопрос повестки дня, который обсуждался сегодня, как мы будем вести переговоры с Китайской Народной Республикой. Заключение соглашения о торгово-экономических взаимоотношениях между Евразийским экономическим союзом и Китаем имеет принципиально важное значение для движения именно в этом направлении, которое задано нашими президентами. Тот диалог и разговор, который состоялся сегодня между руководителями правительств, позволяет констатировать, что у нас есть общее понимание, как мы будем строить этот диалог. Основная цель — создать более благоприятные условия для хозяйствующих субъектов и граждан наших стран. И мы уверены, что при правильном выстраивании этих отношений есть очень серьезный потенциал для стимулирования экономического роста наших стран.

Второй концептуальный документ, который был сегодня окончательно согласован, касается формирования единого рынка нефти и нефтепродуктов. На прошлом заседании Межправсовета тоже этот вопрос обсуждался. Была открыта дискуссия относительно позиций сторон, и мы сегодня можем констатировать, что достигнуто соглашение по этому документу. Он будет представлен на обсуждение наших президентов на встрече, которая состоится в конце этого месяца в Астане.

На повестке дня были вопросы, которые касаются разных сфер деятельности Евразийского экономического пространства, создают более благоприятные условия для хозяйствующих субъектов. Принципиальным документом является, конечно же, Таможенный кодекс. Я могу вас проинформировать, что по основным принципиальным позициям достигнуты концептуальные соглашения. Остается лишь блок небольших вопросов, по которым мы договорились продолжить обсуждения в Сочи, и мы надеемся, что уже на следующей встрече в Минске у нас будет окончательная договоренность, и мы можем этот документ тоже утвердить», — отметил председатель ЕЭК Тигран Саркисян.

Ирина АБРОЯН.

г. Ереван.